

## Varčevalci bodo imeli svoje delegate

**Ko govorimo o preobrazbi bančne sistema, vidimo, da gre pravzaprav za podružbljanje minulega dela, ki se pojavlja v obliki dinarja. Pri preoblikovanju Ljubljanske banke, ki pri tem močno prednjači pred drugimi poslovnimi bankami, združena sredstva v banki postanejo res družbena sredstva gospodarstva? Ugotavljamo pa, da se je združeno delo razmeroma slabo vključilo v ta proces. Na naše predloge smo dobili skromno število pobud za izpolnitev samoupravnih aktov. No, slovenske poslovne banke so dosegle razmeroma dober sporazum, v združenem delu o njem razpravljajo.**

Donedavna je odločanje o minulem delu, torej sredstvih, pripadalo izključno vodilnim, tako gospodarskim kot političnim strukturam. To potrjuje čas reagiranja na odločitve. Pri dolgoročnih naložbah se nam rezultat pravilnosti odločitve kaže šele takrat, ko je investicija dograjena, ko začne obratovati. Zaradi tega bo proces podružbljanja precej naporen, bolj kot je bil proces podružbljanja kadrovske politike.

Pripomnil bi, da ime interne banke ni ustrezno, saj je to pravzaprav le posebna finančna služba. Na ljubljanskem območju poteka ustanavljanje internih bank zelo počasi, verjetno zaradi premajhne zavzetosti političnih dejavnikov in zaradi še mnogih nejasnosti, saj ni tako imenovanih izvedbenih predpisov.

Po podatkih na območju ljubljanskih občin investiranje ni tako porazno, kot bi lahko sklepali iz doseganega razgovora, saj 203 organizacije investirajo v 791 objektov v skupnem znesku 21319 milijonov dinarjev, to pa je 30 odstotkov več kot lani. Kje je problem? V tem, da od omenjene vsote investirajo v Ljubljani le 38 odstotkov, vse drugo gre iz Ljubljane, čeprav so investitorji ljubljanski. Pro-

blem je tudi, da nimamo velikih investicij, ampak so to številne manjše. Gospodarstvo investira 61 odstotkov, preostalo pa negospodarstvo.

Akumulativnost narašča, še vedno pa več trošimo, kot ustvarjamo.

V občini Center je problem stalne izgube Alpe Adrie, kjer že lep čas poslušamo izgovore, konkretnega pa ni nič videti. Tudi tu so potrebni koreniti ukrepi, kot so bili za Modno konfekcijo Krim.

Samoupravni mehanizem v novi organiziranosti bank je razmeroma razvejan. TOZD in delovne organizacije, ki bodo podpisale sporazum, bodo postale članice banke, v drugi skupini bodo tim. deponenti, ki imajo žiro račune, a niso člani, po osnutku samoupravnega sporazuma bodo dobili pravico soupravljanja. Ravno takšno pravico bodo dobili tudi občani, ki imajo svoja sredstva pri banki, torej bodo imeli svojo dele-

gacijo in bodo sodelovali v zboru upravljalcev. Zakonodolca, da morajo tudi družbenopolitične skupnosti pri porabi sredstev prebivalstva zbranih na njihovem območju imeti večji vpliv, ali dobesedno, da morajo biti načrti porabe sredstev prebivalstva usklajeni z načrti družbenopolitičnih skupnosti.

Ko so govorili predvsem predstavniki trgovine in turizma smo slišali kakotežko breme so bančne obresti pri investicijah. V jugoslovanskem bančništvu je sprožen proces razbremenitve, konkretno Ljubljanske banka je lani vrnila velik del dohodka v obliki storno obresti, letos to počnemo sproti, le s to razliko, da jih vračamo tistim, ki imajo naložena sredstva, kar je nova kvaliteta novih predpisov. Razumljivo je, če banka daje občanu varčevalcu 9 odstotne obresti, morajo biti obresti za bančne kredite višje. Korak naprej smo napravili pri tim. pasivnih obrestih, ki jih dajemo tistim, ki združujejo sredstva.

Vladimir Jerman

## Seminar za organizatorje

Koordinacijski odbor strokovnih sodelavcev vseh ljubljanskih občinskih in mestne TKS in ZTKO je pripravil seminar za poklicne in amaterske organizatorje športne rekreacije v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnosti v Ljubljani, ki je bil od 12. do 15. januarja v Kranjski gori.

Omenjeni odbor je tudi doslej organiziral vsakoletne izpopolnjevalne seminarje za organizatorje športne rekreacije, na katerih so udeleženci seznanjali z vsemi novostmi v telesni kulturi ter z organizacijo in pomenom športne rekreacije v TOZD in KS. Na letošnjem seminarju pa so udeleženci mimo praktičnega dela poslušali tudi vrsto zanimivih predavanj, ki so jih zanje pripravili znani družbenopolitični in telesnokulturni delavci. V današnjem telesnokulturnem trenutku so bila vsekakor najzanimivejša predavanja o idejnih vprašanjih telesne kulture, o razvijanju telesne kulture v TOZD in KS, njeni funkciji in pomenu za delovnega človeka ter predavanje o osnovnih značilnostih razvoja telesne kulture v letu 1977 v Ljubljani. Udeleženci so se mimo tega seznanili tudi s programom aktivnosti v letu 1978, novostmi v svetu na področju športne rekreacije ter nekaterimi oblikami zimskih aktivnosti.

V praktičnem delu seminarja so udeleženci predelali smučanje v vrstah, tek na smučeh, drsanje ter druge aktivnosti na snegu ter se seznanili tudi z organizacijo in izvedbo tekmovanja v veleslalomu in teku na smučeh.

Posamezna predavanja za udeležence seminarja so pripravili: Vinko Hafner, sekretar mestne konference ZK Ljubljana, Milan Kučan, sekretar republiške konference SZDL Slovenije, Janko Popovič, predsednik izvršnega odbora TKS Ljubljana, Bogo Šest, sekretar aktiva ZK pri TKS Ljubljana, Jože Borštnar, generalni direktor Javnih skladišč ter predstavniki mesta Ljubljane in vseh ljubljanskih občin.

M. V.

## Delo ZKPO v občini

*V ljubljanski občini Center je večina gledaliških hiš in zato marsikdaj pozabimo na dejstvo, da tu deluje večje število amaterskih skupin, dramskih, plesnih, pevskih in drugih, ki so organizirane v zvezi kulturno prosvetnih organizacij občine Ljubljana Center. Zanimalo nas je delo te organizacije v preteklih obdobjih in načrti za leto 1978, o katerih nam je povedal nekaj več predsednik ZKPO in igralec Franček Drofenik.*

Zmotno bi bilo pomisliti, da je edina funkcija ZKPO združevanje pod eno streho vseh amaterskih ansamblov naše občine. Njeno vodstvo ima še druge cilje: kulturno-vzgojno izobraževanje mladih, sodelovanje s komisijami za kulturo v krajevnih skupnostih, sodeluje s šolami, delovnimi organizacijami in ravno tako z nekaterimi profesionalnimi kulturnimi institucijami. Pa pustimo suhoparno naštevaje in recimo, da deluje in organizacijsko pomaga povsod, »kjer naj bi se odvijala kakršnakoli oblika kulturnega dela.«

»Naše sodelovanje s šolami, tako z osnovnimi kot s srednjimi, s posameznimi amaterskimi skupinami, bi vsekakor lahko označili kot pozitivno. S šolami smo intenzivno začeli sodelovati pred dve leti. Na žalost pa je naš kontakt z delovnimi organizacijami še v povojih. To stanje skušamo popraviti, pri čemer pa se srečujemo z vrsto težav, saj delo komisij in referenta za kulturo pri posameznih delovnih organizacijah še ni čisto zaživelo,« je ob tem pripomnil tovariš Drofenik.

Akcije ZKPO bi lahko razdelili v dve vrsti, stalne in priložnostne ob raznih praznikih. Med ostalimi bi omenili letne likovne in literarne akcije po osnovnih in srednjih šolah, ki so bile lani posvečene Cankarju, letos pa bodo Župančiču. Pomembne so tudi likovne razstave v Narodni in Moderni galeriji, ki so organizirane redno vsak mesec, in ki jih obvezno spremlja predavanje na temo razstave. Ne nazadnje so prav tako pomembna letna srečanja amaterskih skupin, saj je to za večino njihovih članov edina priložnost, da pokažejo pred občinstvom, kaj so dosegli in koliko so napredovali v svojem delu.

Vsekakor pa je najpomembnejša stalna akcija ZKPO organizacija prireditve Vaša matineja. S to akcijo so pri ZKPO pričeli že leta 1968. – Letošnji program Vaših matinej je izredno pester. Naj omenimo le nekatere zanimivejše predstave, ki bodo na sporedu v prvi polovici letošnjega leta: nastop folklorne skupine osnovne šole iz Predvora, pevski zbor osnovne šole Vinka Vodopivca iz Ljubljane, v skrajšani obliki in z razlago dogajanja bodo za naše najmlajše ljubitelje gledališča uprizorili celo eno izmed letošnjih predstav Drame »Staromodno komedijo«, potem je tu tudi recital



harfistke Pavle Uršič, ki bo prav tako razložila ne samo posamezne skladbe ampak tudi instrument.

Na vprašanje, ali bo katero od Vaših matinej posnela televizija, je predsednik ZKPO odgovoril negativno in pripomnil, da je televizija to njihovo ponudbo zavrnila.

Pri tem se nam neohote postavlja vprašanje, zakaj so na televiziji odrekli sodelovanje. Toliko govorimo, da je treba že mladega človeka navajati na gledališče in televizija bi kot množični medij s predvajanjem tovrstnih predstav lahko dosegla marsikaj. V. V.

# Odgovoren pristop k izpolnjevanju nalog

### Nadaljevanje s 1. strani

Del naše predkongresne aktivnosti bomo morali nameniti tudi družbenoekonomski problematiki. Najbolj primeren in nujen čas za to aktivnost bo po sprejetju zaključnih računov, ko bomo lahko realno ocenili, kako smo v preteklem letu gospodarili tako v sleherni temeljni organizaciji združenega dela kot na ravni občine in do kod smo prišli pri uresničevanju srednjeročnega načrta razvoja.

Idejna, organizacijska, akcijska in kadrovska krepitev same Zveze komunistov se mora v času pred kongresoma stopnjevati. Tu mislim na vrsto nalog, ki stojijo pred Zvezo komunistov: od idejnega izobraževanja v skladu s sprejetim načrtom, sprejemanja novih članov v Zvezo komunistov, oblikovanja novih osnovnih organizacij ZK, do oblikovanja novih konferenc in komitejev v večjih temeljnih samoupravnih skupnostih. Celoten program nalog, ki sem jih omenil, pa je, kot vidite, že tako obsežen, da bo zahteval veliko angažiranost slehernega komuniste v občini Center.

**– Kako bi ocenili aktivnost komunistov naše občine v samoupravnem in delegatskem sistemu in kako so se komunisti kot avantgardni del delavskega razreda vključili v fronto organiziranih socialističnih sil – navedite, prosim, tudi nekaj konkretnih primerov za ilustracijo?**

Samoupravni in delegatski sistem sta najpomembnejši del našega političnega sistema socialističnega samoupravljanja. Ocena

aktivnosti komunistov naše občine v tem sistemu je bila podana na zadnji konferenci pred dobrim mesecem. Ugotovili smo, da komunisti v preteklosti niso bili dovolj prisotni v samoupravnem in delegatskem sistemu, kar je po mojem mnenju pokazala tudi decembrska seja občinske skupščine Ljubljana-Center, ko je sprejela oceno delovanja delegatskega sistema skoraj brez vsake razprave delegatov.

Če pogledamo delovanje osnovnih organizacij ZK ugotovimo, da le-to še marsikje ni v skladu s samoupravno organiziranostjo in sprejetimi načeli, čeprav so bili storjeni pomembni premiki – zlasti glede tega, da ima vsaka temeljna samoupravna skupnost svojo organizacijo ZK, če le izpolnjuje statutarne pogoje.

Kot najpomembnejši dosežek lahko štejemo, da vedno več komunistov angažirano dela ne samo v svoji osnovni organizaciji, temveč tudi v samoupravnih organih, svetih, delegacijah in družbenopolitičnih organizacijah. To je nedvomen napredek, žal pa mu ni sledila organizirana analiza te aktivnosti, bodisi da bi jo pripravile osnovne organizacije ZK bodisi druge oblike organiziranosti. Še vedno smo premalo sklicevali zbere članov Zveze komunistov, ki prebivajo na območju posamezne krajevske skupnosti, zbere komunistov posameznih večjih stanovanjskih hiš, posameznih delegacij in podobno.

Zato bomo morali zlasti glede samostojnejšega in učinkovitejšega delovanja osnovnih organizacij

ZK storiti še marsikaj, da bodo le-te zares zaživele v svojem okolju ter si s svojim načinom delovanja ustvarile novo vlogo v tozdih, v organih upravljanja, v delegacijah, v krajevnih skupnostih. Tako bomo tudi interese lažje in bolje usklajevali na vseh ravneh.

**– Osnovne organizacije ZK ne smejo zapirati v svoje sestanke s formalnimi dnevnimi redi. Ukvarjati se morajo z bistvenimi, realnimi problemi življenja in dela OZD, krajevske skupnosti itd.**



Menim, da je bilo tovrstno vključevanje Zveze komunistov v naši občini v fronto organiziranih socialističnih sil uspešnejše, čeprav nas tudi tu čaka še veliko dela. Socialistična zveza je danes poglaviti instrument preko katerega Zveza komunistov mora in mora uresničevati svojo zgoraj omenjeno družbeno vlogo. Pri tem se bomo morali vsi krepko otresti forumskega dela.

**– Koliko in kako so se in se bodo komunisti vključevali v priprave na volitve?**

»Za osnovno smer naše aktivnosti v okviru priprav na volitve delegatskih skupščin družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti smo se dogovorili v okviru mestne organizacije ZK že na 17. seji MK ZKS Ljubljana. Gre za to, da se v okviru kadrovskega organa SZDL in Zveze sindikatov, ki sta nosilki predvolilnega in volilnega postopka, komunisti ustrezno angažiramo. Zlasti si moramo prizadevati na vseh ravneh, da se v okviru evidentiranja, predkandidacijskih in kandidacijskih postopkov upoštevajo sprejeta načela in merila kadrovske politike, da se celovito obravnavajo strokovne, moralnopolitične in moralnoetične kvalitete evidentiranih tovarišev, da se zagotovi vključevanje tudi novih, mladih kadrov, da se zagotovi kontinuiteta, socialno razredni vidiki kadrovanja ipd.«

**– Kako komunisti sodelujejo pri uveljavljanju zakona o združenem delu v naši občini?**

»Iz tega, kar sem že rekel v odgovoru na prvo vprašanje, je razvidno, da kljub nekaterim novim poudarkom, zlasti kar se nanaša na mesto subjektivnih sil znotraj samoupravnega političnega sistema v občini, ostaja delo na uveljavljanju zakona o združenem delu, na uveljavljanju družbenoekonomskega položaja delovnega človeka osrednja smer naše aktivnosti.«

To pomeni, da bo občinska organizacija ZK angažirala slehernega svojega člana v neposredni bazi, da se preko osnovnih organizacij sindikata, samoupravnih organov in delegacij v temeljnih samoupravnih skupnostih bori in prizadeva za nadaljnji razvoj dohodkovnih odnosov, za uveljavitev svobodne menjave dela, tako znotraj organizacij združenega dela, v razmerjih med TOZD in delovnimi skupnostmi skupnih služb kot v odnosu družbenih dejavnosti, za ustvarjalno združeva-

nje dela in sredstev, še posebej med trgovino in proizvodnjo, in za ostale cilje ustavne preobrazbe.«

**– Komunisti se morajo uveljavljati kot ustvarjalna sila tudi v krajevni samoupravi. Znano je, da so tukaj aktivnejši starejši občani, da so komunisti še vse premalo prisotni pri razreševanju vprašanj, ki se pojavljajo na ravni od hišnih svetov do krajevske skupnosti. Kako bi dosegli večjo angažiranost komunistov pri tem?**

»Krajevne skupnosti so po številčnosti prebivalstva, subjektov združenega dela in socialno ekonomski strukturi v naši občini še posebej specifične. So tako specifične, da smo edina ljubljanska občina, ki smo doslej ostali pri istem številu krajevnih skupnosti. V pogledu družbenopolitičnega stika z občani imamo v vseh družbenopolitičnih organizacijah, pa tudi s strani skupščine občine, določene težave. Gre za to, da je ta stik prerahel. Če ga bomo hoteli okrepiti, pri tem pa uveljaviti krajevno skupnost kot samoupravno skupnost interesov ljudi, ustvarjalcev novih vrednosti in potrošnikov dobrin in storitev, jo bomo morali najbrž primerno zmanjšati, predvsem pa okrepiti njeno notranjo samoupravno in politično organiziranost. To pomeni, da bomo morali okrepiti in oživiti delo hišnih svetov, uličnih odborov, sekcij krajevnih organizacij SZDL in drugih družbenopolitičnih in družbenih organizacij. Pri delu Zveze komunistov bodo poleg osnovnih organizacij ZK, ki bi jih bilo treba pomladiti, pridobile na svojem pomenu še druge oblike dela zveze komunistov, kot so zbori komunistov po hišah, po rajonih, aktivni komunistov v delegacijah in podobno, hkrati pa bi za boljše povezanost, hitrejšo informiranost in enotnejši nastop vseh komunistov v krajevni skupnosti morali pristopiti tudi k oblikovanju konferenc Zveze komunistov s krajevnimi komiteji na čelu.«

VLADIMIR JERMAN